



EL DIARIO DE AVILA

1451-1951
V CENTENARIO
DEL NACIMIENTO
DE ISABEL LA
CATOLICA

Año LIV. Núm. 16.282

Precio 76 céntimos

Marés 27 de noviembre de 1951

DESPUES DE LAS ELECCIONES

Manifestaciones del director de Política Interior del ministerio de la Gobernación.-- Segovia la capital que tuvo mayor número de votantes y la menor la de Lugo.--Lo acaecido en un pueblo de Avila

MADRID.—Recibió asimismo a la prensa don B'nas Tello, en nombre del ministro de la Gobernación.

Dijo que ya tenía en su poder los datos de casi todas las capitales y poblaciones importantes con los resultados electorales. La media del porcentaje hasta la una de la tarde era del 78.06 por 100. La capital que mayor número de votantes ha tenido fue la de Segovia, con el 89 por 100, y la menor la de Lugo, con el 58.

Como datos curiosos para juzgar el resultado de la lucha entre los candidatos citó el de la provincia de Toledo, en donde el segundo de los elegidos obtuvo 2.556 votos, y el de mayor votación de los derrotados 2.554.

Añadió que sólo hubo la rotura de dos urnas, una en Zumaya y otra en La Coruña, y un candidato herido de un puñetazo en Bugarra (Valencia). Por otra parte, en varias provincias la lucha ha sido tan cerrada que cuando se realice el escrutinio definitivo, que será el jueves, puede haber variaciones. En seis o siete pueblos pequeños no se celebraron elecciones por no haberse procla-

mado los candidatos en los plazos señalados por la ley, y la Junta Provincial del Censo tendrá que convocar nuevas elecciones. Citó el caso de un pueblecito de Avila, en el que el vecindario, por error de interpretación, acudió a votar en masa, sin tener en cuenta que únicamente debían hacerlo los cabezas de familia. Se anuló la votación y volvió a realizarse.

Señaló que se había superado el porcentaje de votantes en comparación con las elecciones celebradas hace tres años, a pesar de que el número de elegidos ahora es inferior, porque el grupo de cabezas de familia es el 50 por 100 de un tercio y entonces se constituyeron todos los Ayuntamientos.

Dijo, por último, que en Teruel y San Sebastián, como no hubo más candidatos proclamados que el número de vacantes existentes, se aplicó el artículo 18 de la Ley Electoral, y no hubo elecciones.

N. de la R.—El pueblo de Avila a que se refiere la anterior información es Blascomillán que tiene poco más de 675 habitantes.

Los ministros del Ejército y de Industria entregan los despachos a los componentes de la sexta promoción de la Escuela Politécnica

MADRID, 27.—En la Escuela Politécnica del Ejército, se ha celebrado esta mañana el acto de entrega de los despachos a los componentes de la sexta promoción de alumnos de la misma, que acaban de terminar sus estudios.

El acto estuvo presidido por los ministros del Ejército e Industria, asistiendo también otras autoridades y personalidades.

Primeramente, les fué impuesta la Medalla del Mérito Militar a los

capitanes número uno, de las dos ramas de Armamento y Construcción, después de lo cual, los ministros fueron entregando los despachos a los oficiales del curso, en medio de grandes aplausos.

Por último el ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, pronunció un discurso, en el que hizo resaltar la importancia de las fortificaciones y de los conocimientos técnicos, en un buen ejército.—(Cifra).

Coincidencia de los corresponsales de "Le Monde" en Washington y Roma, respecto a los planes defensivos de Europa y España

PARIS, 27.—Los dos corresponsales del importante periódico parisiense "Le Monde", en Washington y Roma, coinciden a través de sus crónicas, en apreciar la cada vez más creciente corriente que existe en los altos medios gobernantes de ambos países, hacia una mayor preocupación por los planes defensivos de la Europa occidental, que tendrían que contar con una firme base en España.—EFE.

El Obispo de Bilbao llega a El Ecuador

Asistió al Congreso Eucarístico de Valparaíso

QUITO.—El Obispo de Bilbao, monseñor Morcillo, ha llegado a El Ecuador, después de asistir al Congreso Eucarístico de Valparaíso.

El prelado bilbaíno, regresará a España después de visitar la Argentina, El Brasil, y otros diversos países americanos.—EFE.

Como homenaje al Rey Fernando el Católico, será reconstruido el palacio de la Aljafería, en Zaragoza

MADRID, 27.—Como homenaje al Rey don Fernando el Católico, con motivo de su V Centenario, que se celebrará en el próximo año, será reconstruido el famoso palacio de la Aljafería, en la ciudad de Zaragoza.

Para la realización de tan importante proyecto, se ha creado según orden que aparece hoy en el "Boletín Oficial del Estado", un Patronato encargado del mismo y el cual está presidido por el Director General de Bellas Artes.—(Cifra).

El barro dificulta la evacuación de los pueblos italianos inundados

MILAN.—Las aguas del Póvano bajando lentamente, pero las autoridades temen que el salvamento de los millares de personas que aún quedan en los pueblos inundados sea todavía más difícil por efecto del barro. Hasta ahora han sido trasladadas en barcas unas doscientas mil personas, y las autoridades se esfuerzan por convencer a quienes permanecen en sus hogares de que los evacuen mientras sea posible aquel sistema de salvamento, pues la operación será mucho más difícil cuando el agua haya sido sustituida por una espesa capa de barro.—EFE.

Los disturbios y agitaciones comunistas en Persia, durante la ausencia de Mussadeq

TEHERAN, 27.—El jefe de la Policía iraní, ha presentado la dimisión de su cargo, al primer ministro persa, después de darle

"No ha variado la idea de una cooperación española en la defensa anticomunista"

Para que España aceptase la invitación de ingresar en la O. N. U. habrían de corregirse muchas cosas en ese organismo

Tarde o temprano tendrá que resolverse el problema de Gibraltar, y lo que hoy sería aceptado con aprecio no lo será si la devolución es tardía o forzada

DECLARACIONES DEL CAUDILLO AL SEÑOR CEDRIC SALTER, CORRESPONSAL DE LA PRENSA KEMSLEY

MADRID.—El Generalísimo Franco ha hecho al corresponsal de la Prensa Kemsley, señor Cedric Salter, las siguientes declaraciones:

—Cuando la visita del difunto almirante Sherman se creía generalmente que Su Excelencia era favorable a la idea de una cooperación española en los planes americanos de defensa anticomunista. ¿La muerte del almirante o algún nuevo hecho internacional ha modificado en algo el deseo español de asociarse a las medidas americanas encaminadas a resistir una posible agresión comunista?

—No ha variado ni hay razón para que varíase.

—El deseo español de asociarse activamente a los planes de defensa anticomunista, ¿tiene como condición previa el suministro de armamento y equipo por parte de los Estados Unidos? En caso afirmativo, ¿bajo qué condiciones aceptarían los Estados Unidos el suministrar este armamento y equipo?

—Más que un deseo es un deber con que la Nación se enfrenta; una obligación moral en las naciones el colaborar a la defensa de lo que les es común e insoslayable. La postura más cómoda a primera vista para los pueblos sería hurtarse al sacrificio; pero por ese sistema acabaríamos siendo las víctimas propiciatorias de males irreversibles, de la suerte que hoy padecen otros pueblos cautivos de la Europa ocupada.

El suministro y dotación de los medios indispensables a la defensa por quienes, más poderosos, los poseen en calidad y cantidad, es en este orden natural y obligado.

—El deseo español de asociarse activamente a estos planes de defensa anticomunista, ¿tiene como condición previa una necesidad de ayuda económica por parte de los Estados Unidos? En este caso, ¿qué condiciones pondrían los Estados Unidos para suministrar tal ayuda?

—No se puede pensar en encararse con los peligros de una guerra si la preparación moral, económica y militar de la nación no la permitiese el reducir en la medida de lo posible los sufrimientos. Así lo entendieron los Estados Unidos para sus planes generosos de ayuda a Europa. ¿Por qué había de ser España una excepción en esta regla? No parece haya razón alguna para que España sufra un trato de distinto orden y condición que lo que otros países de Europa obtuvieron.

—¿Acogería España favorablemente una invitación para formar parte de las Naciones Unidas?

—Fue tan injusta, grave y con-

tinuada la hostilidad que sufrió nuestra nación a través de este organismo que tendrían que corregirse muchas cosas para que España pudiera tomar en consideración invitaciones de este orden. Por otra parte, la guerra en Corea, la ocupación por Rusia de tantos países ayer soberanos, la retención en campos de esclavitud de millones de prisioneros a los seis años de terminada la última contienda y la persecución y exterminación tras el telón de acero de religiosos, militares y determinadas clases sociales dentro de los propios miembros de las Naciones Unidas creo constituye un constante pregón de su ineffectividad.

No soy enemigo de las Naciones Unidas, pero mientras no se revisen su constitución y determinados privilegios estimo carecerá de eficacia.

—¿Aceptaría España una invitación para ser firmante del Pacto del Atlántico en su forma actual? En caso contrario, ¿bajo qué condiciones estaría España dispuesta a enviar una fuerza simbólica a las órdenes del general Eisenhower?

—Las cosas son como son y no como quisieramos que fueran. La ceguera de algunos de los principales miembros del Pacto Atlántico hizo que éste naciera cojo, y cojo tiene que terminar su vida. España no se excluyó, España fue excluida. Fueron tales las pasiones políticas artificiosas que alrededor de la participación española los primates marxistas forjaron que todo cambio que se intentase tropezaría con ese falso estado de opinión y, en España, la natural resistencia de cogerse en frío del brazo de quienes tanto nos hostilizaron y ofendieron. Sólo el tiempo y una enmienda clara en el proceder podrán hacer variar este estado de cosas.

Esto no implica el que en la defensa de intereses supremos comunes nuestras naciones no puedan marchar por sendas paralelas y encontrarse un día combatiendo al costado, con todas las servidumbres que en este orden la necesidad imponga.

—Su Excelencia ha manifestado que hasta que Gibraltar sea devuelta a España las relaciones hispano-inglesas no pueden ser plenamente satisfactorias. ¿En qué forma podría llevarse a cabo tal devolución, ya que ningún Gobierno británico, conservador o laborista, podría llevar a cabo una simple entrega sin más?

—Así ocurre en la realidad, y lo comprenderá usted mejor si, volviendo la oración por pasiva, los ingleses se imaginasen lo que pensarían ellos si Portsmouth u otro puerto o territorio inglés es-

tuviera ocupado por una base española.

Mientras en la política de las naciones presidían conceptos egoístas e imperialistas de la nación sobre todo y Gibraltar constituía el nido casi invulnerable de una Escudra que celaba el dominio de los mares, los beneficios de que la nación disfrutaba podían hacerle pasar por encima de la injusticia que el hecho encarnaba; pero hoy la realidad es totalmente distinta; ni las naciones son ya nada aisladamente, al ser sustituidas en su poder por las asociaciones de naciones, ni las escuadras se fiorean los mares ante el nuevo poder aéreo, ni las bases navales son ya invulnerables, ni Gibraltar sirve como tal si no va unida al «hinterland» español.

El ministro de Educación Nacional presidió los actos celebrados por el S. E. M., en honor de su Santo Patrono

MADRID, 27.—La Jefatura Nacional del Servicio Español del Magisterio, ha celebrado esta mañana con diversos actos, en honor de su Patrono, San José de Calasanz, con motivo de su festividad. En la iglesia del Colegio de San

Antón, fué oficiada una misa solemne, presidida por el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez; jefe nacional del S. E. M., señor Gutiérrez del Castillo y otras autoridades y jerarquías, asistiendo numerosos maestros y profesores.—(Cifra).

Si esto es tan claro, nos impone el sacrificar a esa necesidad de asociación las viejas concepciones y egoísmos, ya que no cabe asociación con reservas u ocultas malquerencias. Para que esa devolución se lleve a cabo y la armonía se restablezca, lo primero es que el pueblo inglés se convenza de tres cosas: del ya escaso valor de Gibraltar, de la justicia de la reivindicación española y de las mayores ventajas para la nación en la devolución. Si se llegase en ello a una inteligencia, siempre cabría mantener el puerto como zona franca y negociar un arreglo para la conservación temporal de la utilización por Inglaterra de la factoría en forma de arrendamiento.

(Continúa en 4.ª página)

40 enmiendas han sido presentadas al proyecto sobre el presupuesto general del Estado

Otros importantes proyectos que serán tratados en la próxima sesión de las Cortes

MADRID, 27.—Esta mañana ha recibido a los periodistas, en su despacho oficial, el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, quien manifestó que actualmente se están reuniendo las diversas ponencias, con el fin de estudiar la formación de las distintas comisiones encargadas de presentar diversos proyectos, los que, tan pronto como lleguen a

poder del presidente de las Cortes, serán dispuestos para su discusión en la próxima sesión plenaria.

Entre los distintos proyectos de mayor importancia que en ella se tratarán figura el correspondiente a los gastos generales del Estado, para el que han sido presentadas más de cuarenta enmiendas.—(Cifra).

Los aliados y comunistas han firmado el acuerdo oficial sobre la línea de demarcación en Corea

Elo puede significar el final de esta guerra que ya dura diecisiete meses

CAMPAMENTO AVANZADO DE PANMUNJOM (Corea).—Los delegados de las Naciones Unidas y los comunistas, han firmado esta mañana el acuerdo oficial sobre la línea de demarcación de ambos campos de Corea, para un armisticio, sobre el cese de hostilidades.

Este importante paso puede significar el final de la guerra coreana, que dió comienzo ahora hace diecisiete meses.—EFE.



Mañana tendrá lugar en la hermosa finca de Marzeneros, propiedad del ex diputado a Cortes por esta capital señor conde de Crecente, una partida de caza en la que tomarán parte algunas conocidas personalidades de esta capital entre las que recordamos a los señores don Carmelo Delgado, don Pedro Muñoz, don Santos Aboia y don Perfecto de Paz.

—Esta tarde comenzarán en la iglesia de Santo Tomás los ejercicios espirituales que «sólo a hombres» dará el eminente orador sagrado padre Seisdedos, de la facultad Compañía de Jesús. Construirán en la celebración de la Santa Misa a las ocho de la mañana con meditación y a las cinco y media de la tarde Rosario, pática breve sobre los Mandamientos (un cuarto de hora), cánticos piadosos y sermón de treinta minutos. El señor Obispo asistirá al acto de la tarde todos los días.

—Reunidos en los últimos días algunos elementos del Comercio de esta ciudad con objeto de estudiar la manera de constituir en Avila la Cámara Oficial de Comercio, acordaron nombrar una ponencia compuesta de los señores don Mariano Paradinas, don César Jiménez y don Lucas Martín quienes quedaron encargados de estudiar las bases que han de servir para la formación de los Estatutos de la sociedad y redactar el Reglamento por el que ha de regirse la misma.

—Llegó el senador por esta provincia don Emilio Ortuño.

ARADOS DE VERTEDERA

AL SERVICIO DEL AGRICULTOR

VIDAURET A

AVILA, JOSE ANTONIO 15 - AVILA

Cosas de Avila
No es lo mismo...

No es lo mismo limpio trigo que trigo limpio.

Tampoco es lo mismo: Santa Teresa es el monumento de todos los siglos; esto lo reconocen en esta Plaza y en todo el mundo que el monumento de la Plaza de Santa Teresa no lo puede reconocer el mundo por los siglos de los siglos.

Ni tampoco es lo mismo: La Plaza de la Santa es hermosa que es hermosa la Santa de la Plaza.

No es igual: En la plaza de la Catedral hay bichos que no parecen ni son toros ni leones, que no parecen ni leones ni toros, ni son «catedral» los bichos de la plaza.

No es lo mismo: Si el Adaja se sale de su madre que el Adaja se sale, ¡su madre!

Tampoco es lo mismo: Son, caros amigos, los artículos de la plaza que los artículos de la plaza son caros, amigos.

Tampoco es igual: Guisando los toros que los toros de Guisando.

Ni es igual: Que son muchos los apogones de la luz que estamos sufriendo por falta de energía que, por falta de energía, estamos sufriendo los «apogones» de la luz, que son muchos.

No es lo mismo: Voy al Ayuntamiento que miento; voy a la junta.

Tampoco es igual: Me planté de patas en la casa de la calle de San Millán que en la calle de San Millán me planté en la casa de «Patas».

No es lo mismo: Me convences, Casino abulense, que así no me convences, abulense.

Y, por último, es diferente: El Hornillo está junto a Guisando que está guisando junto al hornillo.

Alfredo Olavarría.

Polluelos, pollitas
admitimos encargos próxima campaña. Primeros premios Feria del Campo. Granja Yegros. San Mateo, 23, Madrid.

ANUNCIOS Y AVISOS DE LOS **CENTROS OFICIALES**

Audiencia provincial

SEÑALAMIENTOS

Día 28 de noviembre.

Juzgado de Arévalo.—Procesado Juan Fernández por lesiones. Letrados señores Gallego y Ruiz Ayúcar. Procuradores señores G. López y Beotas.

Juzgado de Gebreros.—Procesados Emilio Benito y otros por lesiones. Letrado señor Ruiz Ayúcar. Procurador señor Fernández (S.)

Juzgado de Avila.—Procesado Luis San Segundo por lesiones. Letrado señor Santacana. Procurador señor Suárez.

CULTIVADORAS

AL SERVICIO DEL AGRICULTOR

VIDAURET A

AVILA, JOSE ANTONIO 15 - AVILA

Administración de Rentas Públicas de la Provincia de Avila

AVISO OFICIAL
Concierto de franqueo de periódicos

Se pone en conocimiento de cuentas personas o entidades tengan concedido concierto de franqueo para la circulación de periódicos por correo que se ha procedido a cancelarlos, sin excepción alguna, y con efectos del 31 de Diciembre del año en curso, a partir de cuya fecha deberán circular llevando adheridos los franqueros correspondientes, sometidos al régimen general de toda la correspondencia; las Administraciones de correos han sido notificadas para que cuiden especialmente y bajo su responsabilidad de la efectividad de tales franqueros.

- Quiénes tengan interés en celebrar nuevo concierto para el próximo año de 1952, deberán solicitarlo en el plazo de veinte días contados desde la publicación de este aviso, presentando completa, la siguiente documentación:
- 1.º Instancia dirigida al Ilustre señor Delegado de Hacienda de esta Provincia.
 - 2.º Certificado de la Administración de Correos, visado por el señor Administrador Principal, acreditando que la publicación tiene carácter de periódico, conforme al artículo 26 del Reglamento para el Servicio de Correos de 21 de Octubre de 1939, en cuyo documento se certificará también sobre el número de ejemplares circulados durante el primer semestre de 1950 y su peso total.
 - 3.º Certificación suscrita por el señor Delegado Provincial del Ministerio de Información y Turismo, acreditando que la publicación de periódico tiene el carácter de periódico, conforme a la Ley de la Prensa y disposiciones vigentes.
 - 4.º Declaración jurada del peticionario conteniendo las siguientes circunstancias:
 - a) Nombre de la publicación, finca de la misma, fecha en que aparece y naturaleza de su contenido.
 - b) Empresa o imprenta que corre con la edición, localidad donde se edita y localidad desde donde se distribuye.
 - c) Número total de suscritores en el año 1951, con separación a número de los del interior de la plaza y fuera de ella, y cálculo de aumento o disminución para el próximo año 1952.
 - d) Número de ejemplares destinados para fuera de la plaza, con referencia alfabética de las localidades a que se destinan e indicación del número enviado a cada

una de ellas en el primer semestre de 1951, separando los remitidos por correo y los cursados por otros medios, así como referencia al cálculo de aumentos o disminuciones para el próximo año 1952.

e) Cantidad de ejemplares distintos que se editan dentro del año, indicando únicamente los corrientes y los extraordinarios, así como el peso medio de los correspondientes a cada una de ambas clases.

Se entenderá que quienes en el plazo de veinte días de la publicación de este aviso no hayan solicitado concierto de franqueo para el año próximo o lo hagan sin aportar íntegramente la total documentación que ha sido indicada, carecen de interés en la obtención de los beneficios del expresado franqueo y renunciar a él, al menos por el año próximo, por cuanto que es acuerdo de esta Delegación no admitir ulteriores peticiones.

El administrador de Rentas Públicas, *Rafael Hernández de la Torre*.

Señores Alcaldes

de esta provincia. En este DIARIO se publicará oficialmente, todos aquellos dignos Alcaldes que han dado su donativo, al Almanaque Pro-Enfermos Pobres, de la Fraternal Unión Coordinadora de Caridad.

Asimismo se hará una emisión especial por radio haciendo público los humanos sentimientos de ustedes.

Conferencia de Señoras de San Vicente de Paúl

En el primer tercio del pasado siglo XIX, precisamente el 27 de noviembre de 1830, en el preciso momento que una humilde hija de San Vicente se encuentra en oración, tiene lugar un rompimiento de cielo, por el que descendiendo hasta ella la Virgen María, Embajadora divina, porta en su mano aquella Medalla, diseñada en los esternos alcázares, justamente llamada Milagrosa por los efectos que produce al ponerse en contacto con las miserias humanas.

En el segundo tercio de este mismo siglo, la vez compasiva de San Vicente, resuena potente en el corazón de los mortales y empiezan a brotar Asociaciones de caridad, oficial y públicamente en la Corte de España, una de cuyas chispas alcanza a nuestra ciudad y congrega a señoras que forman la Asociación, llamada Conferencia de San Vicente de Paúl, para socorro a pobres, precisamente el 24 de noviembre de 1861, fiesta de San Juan de la Cruz, el que en sus arrobos místicos acciende hasta perderse en las delicadezas divinas, legándonos pensamientos que nunca hubiéramos podido vislumbrar.

En el último tercio, las Conferencias de San Vicente, tienen una notoria curva ascendente y desde esa altura se transforman en lluvia benéfica y abundante, de la que progresivamente van participando mayores sectores de la humanidad doliente, como señala el propio San Vicente, su iniciador.

Este siglo XX que le ha tocado recoger la herencia que le legara el anterior, en la parte benéfica puede enorgullecerse de haber administrado bien este legado de



SERVICIO ESPECIAL DE LA AGENCIA «LOGOS»

Segoviana, 0; Manchego, 2

Segovia, 26.—El arbitraje de Lorenzo, regular.

Gimnástica: De Miguel; Pilita, Aranda, Sanz; Marian, Gómez; Pepín, Alvarado, Delgado, López, Mendana.

Manchego: Corrales; Carretón, Goyo, Quirós; Torres, Sabar; Rodríguez, Nino. Las Heras, Jero, Toribio.

El primer tiempo terminó con empate a cero. El juego fué de poca calidad por ambos bandos aunque con mayor presión local.

En la segunda parte no mejoró el juego y los locales acusaron cansancio. A partir de los quince minutos el Manchego dominó algo más. A los veinticuatro minutos lograron los forasteros el primer tanto, marcado por Rodríguez. A partir de este momento se destacó el equipo local que estuvo a merced de los visitantes. El segundo tanto lo obtuvo el Manchego también por Rodríguez, poco antes de terminar el segundo tiempo, de un bonito remate de cabeza.

Minutos después de dar comienzo al segundo tiempo se lesionó De Miguel al recibir un golpe, sin intención, de un delantero manchego. Se le retiró del campo, desvanecido siendo sustituido por Montes.

SEMBRADORAS

AL SERVICIO DEL AGRICULTOR

VIDAURET A

AVILA, JOSE ANTONIO 15 - AVILA

Valdepeñas, 1; Iliturgi, 2

Valdepeñas, 26.—Iliturgi: Carmelo; Peláez, Marín, Talero; Melilla, Madurga; Crespo, Felipe, Bardina, Pili, Quini.

Valdepeñas: Madras; Gaspar, Villar, Ríos; Antoñito, Carlos; Suarez, Lombardía, Rey, Cabrera, Urosa.

La primera parte fué de dominio alterno, pero los visitantes se mostraron más profundos en sus avances y más peligrosos, marcando dos tantos el primero, por Madurga, al rematar bien un corner; el segundo por Bardina, que aprovechó una indecisión de la defensa.

En el segundo tiempo dominó constantemente el Valdepeñas, que embotelló a su contrario. Ray y a los nueve minutos marcó el único tanto del Valdepeñas. Este equipo a pesar de su insistencia no logró el empate que buscó codiciosamente.

Arbitró González Pérez, franco mente desastroso. Fué abroncado frecuentemente por el público y despedido con una pifa.

Los mejores del Iliturgi fueron Madurga y de la delantera. Del Valdepeñas, Medina, Gaspar, Villar y Carlos, en el segundo tiempo.

Rayo 5; San Lorenzo 1

Madrid, 26.—Asistió bastante público por la mañana al estadio de Vallecana.

El encuentro fué muy interesante y competido, por la igualdad de fuerzas. En la primera mitad el juego fué nivelado. Cuando faltaban cinco minutos para terminar, la defensa del San Lorenzo hizo un claro penalty que Vila convirtió en el primer tanto local.

En la segunda mitad, el dominio fué alterno. A los pocos minutos el interior derecha del San Lorenzo, Casado, empató de un buen tiro. A los ocho minutos se un avance del Rayo, su extremo derecho Olondriz, en completo fuera de juego, marcó el segundo tanto local. Poco después, en una reacción del San Lorenzo, la defensa del Rayo hizo un claro penalty al interior derecho forastero Casado, pero el árbitro no concedió el castigo y ordenó tirar un golpe franco indirecto, lo que originó grandes protestas de los fo-

GRUPOS PARA RIEGO

AL SERVICIO DEL AGRICULTOR

VIDAURET A

AVILA, JOSE ANTONIO 15 - AVILA

No confundirse
En Caballeros, 13. Teléf. 423. AVILA «EL ABULENSE»
Dispone de un surtido de estufas de carbón y serrín, tubos, braseros, alambres, tubos de brasero, placas, rejillas a precios baratísimos

ABRIGOS PIEL
Para señora y niños. Selectas calidades y precios económicos
PELETERIA FERNANDEZ
San Roque 7, 1.º izquierda

LABRADORES
Extensos cultivos injertos y barbados vides, árboles frutales, etc.
Vivero Antonio Alonso
Portugal, 20. LOGROÑO

Cantero-Marmolista
Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol
Viuda de Julio Lastras
PASEO DE LA ENCARNACION
Carretera del Cementerio. — AVILA

rastreros. El segundo tanto del Rayo y este injusto fallo arbitral, hicieron cambiar la trayectoria del partido, que no debió terminar con un tanteo tan aburrido. A los veinte minutos, el extremo local Michelena, marcó el tercer tanto; a los treinta y dos minutos el mismo jugador marcó de cabeza el cuarto tanto, concluyendo una buena jugada de Morales, y a los cuarenta y cinco minutos, Olondriz, marcó el quinto tanto, de pase de Michelena.

Por los locales, que jugaron con mucha rapidez y bien compensados, destacaron los medios volantes y por el Escorial que presentó un buen conjunto, sobre todo salió la línea media y el ala derecha del ataque. La defensa, muy floja, fué culpable de algunos de los tantos. Presenciaron el su cumento bastantes aficionados de El Escorial.

La victoria del Rayo fué justa, pero demasiado severa.

Arbitró con bastante deficiencia, Abiaga.

Galvo Sotelo, 2; Badajoz, 0

Puerto Lamo, 26.—El campo hubo de ser cubierto con una capa de arena, pues estaba en malas condiciones a consecuencia de las últimas lluvias.

A poco de empezar, el Badajoz fué castigado con penalty, que Ayestarán no supo traducir en gol. Después se lesionó Novo y tiene que ser retirado del campo, saliendo más tarde, inútil, en el puesto de extremo izquierda.

Los dos goles del Galvo Sotelo fueron marcados, el primero, por Benito, en un pase de Teo, y el segundo por Coto, aprovechando una entrega corta de Benito. Ambos goles pueden considerarse como imparables.

El equipo forastero hizo diversas incursiones hasta la meta defendida por Ruiz, pero no tuvo suerte en dos buenos remates de Pastor y Merin.

El Badajoz es un equipo que tiene solidez en la defensa, si bien la delantera acusa falta de precisión y decisión en el tiro. Los tres defensas muy bien acoplado y sus medios bien secundados por Troncoso y Pastor, constituyeron un imponente valladar; en la delantera se distinguió Cubillo. Ninguna de las dos delanteras tuvo suerte, pues la verdad es que debieron subir más goles al marcador.

El encuentro fué de poco juego, por el mal estado del terreno.

Los mejores por el equipo local, García, Ayestarán, Ruiz, Benito y Alazorza. Por el Badajoz, la defensa, Castelles y Pastor.

El arbitraje del señor Quintana fué protestado.

Galvo Sotelo: Ruiz; Vela, Novo, Alazorza; Gallego, García; Soto, Ayestarán, Santacruz, Teo, Benito.

Badajoz: Avila; Gajarro, Gaminaga, Hinojosa; Castelles, Bienzobas; García, Troncoso, Luchana, Pastor, Cubillo.

Tomelloso, 4; Toledo, 2

Tomelloso, 26.—Almencoces. Tomelloso: Rossi, Rey, Zori, Díaz Manchado, García, Vilaseca, Benón, Hernández, Cantrillo, Cobos.

Toledo: Pepín, González Iglesias, Salas de Baranda, La Rabia, Sava, Julto, Trompín, Frutos, Sane, Florencio.

El equipo local comenzó jugando bien y logró tres goles el primero a los 23 minutos al rematar (Continúa en 3ª página)

ELECTRIFICACIONES

AL SERVICIO DEL AGRICULTOR

VIDAURET A

AVILA, JOSE ANTONIO 15 - AVILA

AL SERVICIO DEL AGRICULTOR

VIDAURET A

AVILA, JOSE ANTONIO 15 - AVILA

Era un sacerdote...

POR LEONARDO URTEAGA

Una mañana húmeda es cualquier mañana en el puerto de Burdeos, con el humo de las embarcaciones difuso en la niebla densa y borradas las perspectivas. Pero no siempre hay un obrero del muelle que al ver que un viejo portuario se dispone a subir sobre un montón de maderas para guiar la grúa con que iba a levantarlas para cargar el gabarrón «Mary-Stone», le diga: Mire, amigo. Usted es mayor y este trabajo es fuerte. Yo le ayudo. Y el obrero joven escaló con brío la torre de maderas. La grúa se puso en marcha, pero el freno de la máquina, mojado por la lluvia no funcionó, y un grupo de planchas aplastó a Mitchel Flauverau, de 28 años, que quedó con la cabeza eschachada como una masa de carne roja. Falleció a los pocos minutos en el hospital.

Vivía de patrona, mal arropado. Compró una vieja chaqueta de punto. Se hizo pronto popular entre los cargadores del muelle. «—Mira el de la chaqueta. Pero qué hombre más sencillo y amable es. Los empresarios desconfiaron de este joven extraño; sospecharon que fuera espía ruso. Los compañeros le tenían por un hombre, que daba tales pruebas de amistad, que no podían menos de quererle. «—Mira que siempre se le ve dispuesto a cargar con lo más bajo y humilde». Y les extrañaba su generosidad. Siempre llevaba algún dinerillo con que ayudar a los más necesitados.

Unos días antes de su muerte se dieron cuenta los smos de la Empresa de que era un sacerdote. En su armario de ropa le encontraron una sotana.

Mitchel Flauverau fué coadjutor en su misma parroquia natal de La Vendée. Un día sintió en toda su hondura la divina inquietud por la suerte eterna de los obreros cargadores de los muelles, y quiso ir a buscarlos para ganarlos, pero «sumergiéndose» en su mismo ambiente. Lo admitió su arzobispo y le agregó a los sacerdotes obreros de Burdeos.

El grupo de sacerdotes obreros es ya una realidad apostólica en Francia. La urgencia de sus problemas de verdadera misión ha provocado un viraje rápido de adaptación. El Seminario de Lisieux, especial para estas vocaciones sacerdotales, cuenta ya con 200 alumnos. Además de una formación intelectual intensa y enfocada hacia los ambientes más alejados de Cristo, intenta conocer a fondo y amarlos para llevar a ellos un mensaje de justicia y caridad. Para ello se han organizado los «stages», tiempos más o menos largos, en los que el seminarista está en contacto con la vida del obrero en la misma fábrica, trabajando con él, o en la granja, si se trata del problema agrícola. Su fin principal no es formarse personalmente en la pobreza, en la vida dura, ni estudiar su vocación, ni siquiera conocer el medio ambiente. Es aprender a amar.

En el atardecer primaveral del día de la muerte de Mitchel Flauverau, la iglesia de sus funerales se llenó de todos los portuarios del muelle del puerto de Burdeos, creyentes e incrédulos. «—Extraño entierro—dijo uno de los obreros— para un hombre que ganaba 5.500 francos al mes: un entierro a las siete de la tarde con una misa y un arzobispo». La capilla donde penetraba el olor fuerte de brea, fué el punto de unión para sentir la grandeza de una vida consagrada al amor del prójimo, y hasta dar la propia existencia por él como buen testigo de Cristo entre los obreros.

Sabañones

No sufra más, emplee el maravilloso producto Preserbañón Júpiter

Venta en farmacias. (C. S. 10645)

Máquinas

puntos sesenta centímetros 13.000 pesetas. «Dubied», último modelo. «El egancia Margot». Montero Calvo, 2. Valladolid.

1er Ud. EL DIARIO DE AVILA

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensa de Trilladoras de Avenadoras de Calcos y bajos de la fundición de



Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alajos (Valladolid).

Calasanz, educador y Santo

Por Mateo HERNANDEZ.

Repasando, siquiera sea someramente, las páginas bellísimas de la Historia de la Educación, surgen a nuestra vista dos conceptos distintos, a través de las diversas épocas o edades, sobre la formación intelectual del hombre. De un lado, la educación no estatal, solo al alcance de familias privilegiadas, y de otro la del Estado, común a todas las clases sociales y por consiguiente de mayor fruto en cuanto a nivel cultural de un pueblo se refiere.

Si en el primero de los casos la educación está reservada sólo a aquellas familias cuya posición económica permite la adopción de un educador para sus hijos, acarrea, como consecuencia inmediata, una baja notoria en el nivel cultural medio. Por el contrario, en el segundo de los casos, la educación está al alcance de todos y el pobre al igual que el rico dispone de los medios para conseguir una cultura y con ello se eleva el nivel medio intelectual.

No obstante estas concepciones, en materia educativa, diametralmente opuesta, de tanto valor en la formación de un pueblo, han surgido educadores que, perteneciendo a familias acomodadas, renunciaron a su posición social para entregarse por completo a una obra tan sublime, cual es la educación de las clases humildes, clases que en aquellos tiempos vivían en pleno desamparo. Y ejemplo patente de esta misión apostólica nos lo ofrece San José de Calasanz, que en su condición de sacerdote sabio y virtuoso, unió la de maestro, pero maestro de pobres, no obstante su

posición social acomodada. Oportunidades se le ofrecen de puestos elevados; pero él rechaza todo para dirigirse a Roma donde completará su formación y donde Dios le ofrecerá otra oportunidad bien distinta, de enorme transcendencia en la historia de la educación, que moverá a nuestro Santo a empezar su labor como apóstol de la enseñanza popular. Y en Roma, en el barrio del Trastevere, quizás el más humilde de la populosa ciudad, inicia sus pasos como educador. Se ha dado cuenta de la miseria y corrupción en que viven aquellas familias, abandonadas en la más completa ignorancia, ignorancia que se manifiesta de una forma más acentuada en el aspecto moral y religioso. Allí no se conoce a Dios y por consiguiente se tiene vaga noción de las leyes divinas, formándose un carácter de irreligiosidad manifiesta.

Como toda obra nueva tiene múltiples dificultades económicas y aún técnicas, no faltándole penalidades y sufrimientos de amigos y enemigos. Sobre todas las dificultades se impondrá su elevado espíritu, su indomable energía y una perspicacia pedagógica puesta a toda prueba. Calasanz vencerá al fin y verá con alegría cómo los niños acuden en masa, ansiosos de ese amor tan sublime que el maestro ofrece y del cual habían carecido hasta entonces; se entusiasman ante tanta bondad y esto será su mejor propaganda puesto que su obra está cimentada sobre bases espirituales. Hasta los rincones más apartados llegará, en proyección fecunda, la obra del

HUNGRIA

UNA GRAN NACION CATOLICA QUE SUFRE

Entre las naciones del otro lado del «telón de acero», Hungría, la gran nación católica, merece nuestra atención y necesita de nuestras oraciones.

Desde que los comunistas se adueñaron del poder, van desarrollando inexorablemente el programa de Lenin. Es una minoría que dirige la nación; pero una Policía formidable lo controla todo. Los demás partidos políticos sólo existen de nombre y naturalmente, la Iglesia Católica es mirada como el enemigo del partido comunista. Stalin afirma que el porvenir de la Iglesia en Hungría es «un problema de vagones». Palabra bien significativa que justifica la quietud de los húngaros; toda la población está atemorizada temiendo la deportación. Cualquier conato de insurrección es imposible; el espionaje está muy bien organizado y ha conseguido plenamente destruir toda solidaridad. La Policía no descansa en su afán de descubrir siempre complots.

El internamiento de personas religiosas es elevado en número, porque se ha confiado la vigilancia a la Policía del Estado, de la que un 90 por 100 es revolucionaria. El 7 de junio de 1950 un edicto del Gobierno suprimía las Ordenes religiosas en general. La admisión al noviciado está prohibida y los religiosos deben hacer se obreros. De los 230 jesuitas que hay en el país, 200 han sido internados; 25 dejados en libertad porque estaban dispersos en el momento de detener a los demás. Lo mismo ocurre con el noviciado de la Compañía. Después de ser prohibido ha alcanzado el máximo de entradas: 23 novicios.

En Hungría bien pronto sucederá a la abundancia un hambre cruel. El pillaje y el repanto de tierras ha sembrado el caos. Hasta ahora el 80 por 100 de las jóvenes estaban educadas por las religiosas y el 60 por 100 de los jóvenes por los religiosos. El 60 por 100 de las escuelas profesionales eran católicas.

Motores de gasolina y Diesel

Con pago aplazado COMERCIAL MADRID, S. A. Cedeceros, 4. Tel. 21 09 89, Madrid

Todos los colegios de religiosas lo mismo que las escuelas católicas y confesionales han sido cerradas. No se permite a nadie salir del país ni se quiere desterrar los públicamente. Cinco mil religiosas han sido expulsadas de los colegios, hospitales, escuelas primarias, jardines de la infancia, asilos de ancianos. A pesar de todo continúan trabajando como pueden. El problema económico es para ellos grave. La mayoría

viven de limosnas, otras se dedican a hacer vestidos y se cuidan de los niños en las parroquias.

Los fieles se muestran heroicos en la práctica de su religión. Prescinden de las amenazas de la policía: visitan las iglesias y aún organizan demostraciones religiosas. La prensa se muestra muy hostil hacia la Iglesia Católica y trata a los religiosos y religiosas de parásitos y saboteadores. A pesar de todo, las vocaciones se mantienen sólidas.



HABLAN DE PAZ, Y CHORREAN SANGRE.—Alusión a los dirigentes soviéticos que siguen pretendiendo ser los bienhechores de la humanidad a pesar de que les chorrea la sangre de las víctimas inocentes del imperialismo comunista.

(Viene de 2.ª página)

Hernández un centro de Cobos; el segundo, a los 28, por medio de Castrillo, y un minuto después García remató un corner tirado por Cobos, y consiguió el tercero. Después el Tomelloso se abandonó y el Toledo marcó su primer tanto, a los 41 minutos, en una mala salida de Rossi.

En la segunda parte, el juego estuvo nivelado, marcando un gol cada equipo, primero los locales, por medio de Manchado, su cuya jugada resultó lesionado Pepín al querer detener un tiro duro bien colocado sustituyéndole Die-

go. El Toledo marcó el suyo por medio de Samet, a los 21. Arbitraje regular de Salas.

Miguel del Prado, 2; Cacereño, 3

Valladolid, 26.—Partido muy disputado, sobre todo en el segundo tiempo en que el Miguel del Prado buscó el empate insistentemente, sin conseguirlo.

A los siete minutos del primer tiempo marcó Diego. Poco después empataba el Cáceres por Martín. Este mismo jugador marcó dos tantos más a los cuarenta y a los cuarenta y cuatro minutos de este tiempo.

A los veintiocho minutos de la

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7. Sorteo del día 26 de noviembre. Premiado con 50 pesetas el número 881. Y con cinco pesetas los terminados en 81

MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. M. ARODAN y REZOLA, S. L., Ingenieros. LOGROÑO Representante para la provincia: Representaciones Avilés. Barrota, 5

segunda parte, Albino marcó para el Miguel del Prado. El segundo tanto del Cacereño fué marcado en fuera de juego.

Miguel del Prado: Eladio; Nieto, Recalde, Naro; Martín, Ivan; Albino, Gallego, Diego, Antonito, Paquillo.

Cáceres: Camacho; Barbero, Mañoz, Gañan; Gómez, Navarro; Martín, Trela, Enrique, Paquito, Gulo.

Emeritense, 5; Guadalajara, 1

Mérida, 26.—Alineaciones.—Emeritense: Sanchez; Lado, Caro, Parre; Lolino, Verdejo; Torano, Nandi, Picón, Botrán, Alcántara.

Guadalajara: Mariano; Adolfo, Sanz, Tejero; Conejo, Arquero; Vega, Nino, Eloy, Poveda, Ballesteros.

El marcador no refleja lo que pudo ser el triunfo del Emeritense a poco que se le hubiera mostrado favorable la fortuna. Dominaron los locales en el terreno y en el marcador en todo momento al Guadalajara. Los visitantes presentaron un buen equipo, duro y resistente, que no se entrega nunca, aunque tienen una delantera poco eficaz a la hora de tirar a gol. Terminó el primer tiempo con dos a cero, marcados ambos por Botrán a los 11 y 27 minutos respectivamente.

En la segunda parte, una reacción del Guadalajara en los primeros minutos, acortó la distancia con su único tanto, obra de Conejo al ejecutar un castigo cerca del área. Siguió dominando el Emeritense, y a los 12 minutos Botrán marcó el tercero y Torano el cuarto a los 17 minutos, en una buena internada. El último gol llegó seis minutos antes del final del partido, por mediación de Botrán, al rematar un centro de Alcántara. Por el Emeritense destacaron Alcántara, Verdejo y Parra. Por el Guadalajara, Nino, Vega y Conejo. Mariano fué culpable de dos de los tantos que le marcaron.

nuevo maestro y aquellas gentes ignorantes se entregan totalmente, deslumbrados por la virtud de este hombre maravilloso.

Y para comprender la meta de las aspiraciones calasanzas, nada mejor que recordar las palabras del fundador, constitutivas de la base de su doctrina pedagógica: «el fin a que nuestra Congregación se dirige es la instrucción de los niños, tanto en la piedad cristiana como en las letras humanas, para que así enseñados puedan conseguir la vida eterna». Sublime compendio de educación que nos muestra al niño poseedor de un alma que es necesario salvar y de un espíritu que es preciso ilustrar, para que así, aunados estos dos conceptos fundamentales, pueda conseguir la vida eterna. Y con una visión perfecta de las necesidades de su época, simultánea la enseñanza de las materias imprescindibles para todo bien terreno, con la idea religiosa que abrirá nuevos horizontes a la juventud por él formada. En una palabra, la educación en su aspecto físico, intelectual y moral, será la base de su sistema educativo, como dice el P. Raíz Amado: «en la pedagogía calasanziana no hay que buscar novelarías ni creaciones apócrifas. La piedad, el amor hacia los niños, que no sólo se propone su bien espiritual, sino descende hasta la solicitud de su bien físico; la sobriedad en las materias de enseñanza y el espíritu cristiano que todo lo envuelve y penetra, son los caracteres de las Escuelas Pías».

Sólo el análisis de sus teorías educativas sería suficiente para realizar la obra de Calasanz. Pero Calasanz es español y como tantos españoles trabaja infatigablemente por extender la cultura y la fe de Cristo en todos los confines. No ha escogido continentes desconocidos y recién descubiertos como

tantos patriotas suyos. Mas no por eso desmerece su labor de apostolado, fiel a los principios civilizadores de España en su lucha constante por extender el reinado de Cristo a todas las latitudes. Para el español no existen fronteras en su afán de derramar por todo el mundo la luz de la verdad, y Calasanz arroja fecunda semilla en los humildes barrios romanos que así, de esta forma, sin dominio territorial, pasarán a formar parte del magno imperio espiritual de España. Y el Señor, tan rico en generosidad a la vista de tanto desprendimiento, premiando la humildad y desviando del educador que todo lo deja para atender a sus pobres niños, le concede la santidad. Su obra bendecida por Dios, se expande por todos los rincones donde se forman miles de hombres que, por la religión y la instrucción, son escanzados por el sendero de la virtud.

Y si el Servicio Español del Magisterio encarna y propugna las virtudes exaltadas de este Santo educador, como justo y merecido homenaje le ofrece su adopción como Patrono, junto a la promesa firme y sincera de seguir su lucha a través de todas las clases sociales, para lograr la máxima aspiración educativa, cual es la salvación del hombre, compendiosas, como la obra del Santo, en las tres palabras que constituyen su institución. SERVICIO: Servir a Dios a través del educador para lograr su felicidad terrena y su salvación eterna. ESPAÑOL: Por que español fué el Santo y en español forjó para Dios una juventud hasta entonces abandonada. MAGISTERIO: Es Calasanz, el mejor y más humilde maestro, quien nos ofrece magno ejemplo que todo educador ha de poner en práctica, si de veras siente en lo más hondo de su alma la llamada de Dios, puesta al servicio de la Humanidad.

Redacción Administrativa
Plaza del Teniente Arévalo, 7
Teléfono 24
Apartado de Correos, 8

EL CONSEJO DE EUROPA INICIA SUS SESIONES

Han sido suprimidos los discursos

ESTRASBURGO.—Bajo la presidencia de Paul Henri Spaak ha comenzado una serie de sesiones la Asamblea Consultiva del Consejo de Europa. Spaak no pronunció ningún discurso de introducción, sino que inmediatamente entró en la cuestión referente al orden del día de las reuniones. El clima existente de la Asamblea es de que los representantes de los catorce países que la integran han decidido suprimir todo discurso de carácter ideológico para realizar trabajos concretos y prácticos.

2.º Un nuevo y urgente llamamiento a Gran Bretaña para que adopte una actitud más positiva respecto de la unificación de Europa.
3.º Una proposición para que se convoque a comienzos del año próximo una conferencia en la que estén representados Gobiernos, Parlamentos y organizaciones profesionales como las entidades sindicales, para discutir los problemas relacionados con la unión europea.—EFE

Entre las cuestiones a tratar es posible que figuren las siguientes:
1.º Una proposición para la constitución de un Consejo de Ministros de Asuntos Europeos que se dedicara a elaborar un plan común de política exterior europea.

Garta blanca a Mac Arthur
WASHINGTON.—Según se dice en la Casa Blanca de Iavler no, en Cayo Hays, el Presidente Truman no piensa por ahora imponer restricciones al general Mac Arthur en sus discursos contra el Gobierno.

(Viene de 1.ª página)

Pese a las dificultades que a primera vista y aparentemente el problema pueda presentar, tarde o temprano tendrá que resolverse y lo que hoy podría recoger un aprecio al gesto que se hiciera no lo sería cuando éste sea tardío o forzado.

—¿Qué medidas especiales se están tomando para luchar esta invierno contra la creciente carestía de la vida?

—Intensificar la producción en todos los órdenes e importar cuantos artículos sean necesarios y nos permita nuestra balanza general de pagos. Gracias a Dios este año hemos disfrutado de una buena cosecha y la situación económica española, pese a lo que fuerza se diga, no pueda ser más sana. Imagínese lo que pasaría en el comercio interior de una nación si de repente a su comercio se le privase del crédito. Sólo una posición económica solidísima podría salvarla de la quiebra. Pues lo mismo ocurre en lo internacional si las naciones se ven privadas de los créditos exteriores. Y ésta es la prueba que ha superado España en estos años de la post guerra.

—¿Tiene Su Excelencia algún comentario que hacer respecto al papel de España en el inmediato porvenir de Europa?
—El papel que España pueda desempeñar en Europa no es ella la que ha de decidir; el mundo lo presiente y lo proclama y la Providencia se lo ha brindado con su situación estratégica entre dos mares y la calidad y recto temple de sus hilos. Si Europa ha de salvarse, lo será por el camino del espíritu.

—¿Tiene Su Excelencia alguna sugerencia que hacer sobre la forma en que se propone eventualmente restaurar la Monarquía en España?
—Es asunto de poco interés para los de fuera. La Monarquía más grande para España, que fue la de los tiempos de Felipe II, no pudo

ser más odiada que lo fue en su país.

Con el referendo de la voluntad nacional, la Nación se ha convertido en Reino y como tal será presidida en lo futuro por un Príncipe o Regente, de acuerdo con la ley de Sucesión. Pero lo que sí puedo asegurarle es que lo único importante en este orden es que cualquiera que sea quien en lo futuro lo rija, el espíritu de la Nación ha de ser el mismo, que no se andará para atrás.

—Desde que se redactó el anterior cuestionario las elecciones generales en la Gran Bretaña han dado el poder a un Gobierno conservador. ¿No sería éste un momento propicio para expresar algún sentimiento de amistad hacia el pueblo británico?

—Desde hace siglo y medio ningún inglés puede decir que los españoles le hayan inferido directa o indirectamente un daño. El haber podido salvar estos años tan difíciles y críticos sin que nuestros pueblos militasen en campos contrarios debemos ambos considerarlo como una bendición, ya que por vivir en una misma área geográfica estamos por naturaleza llamados a entendernos. España es pueblo que sabe hacer honor al adversario y, pese a las reservas y enconos que el mal trato político recibido produjo en nuestro pueblo, éste ha sabido hacer justo y noble aprecio de las virtudes del pueblo inglés y del temple y buen espíritu con que supo enfrentarse con la adversidad los primeros y difíciles años de la guerra.

Creo con el pueblo español desde hace quince años que el mayor peligro para la paz, la libertad y el progreso económico-social del mundo reside en la amenaza comunista. Si Inglaterra y el mundo occidental también lo reconocen, el interés común parece llamarnos a una mayor inteligencia.

A BULENSES

VISITAD PENSION

"SANTA TERESA"

Perez Galdón, 4, Madrid. (A cien metros de la Telefónica, entre Fuencarral y Hortaleza)

IGUALATORIO Médico-Quirúrgico de Avila.

Consulta de todas las Especialidades. Rayos X. Intervenciones quirúrgicas. Sanatorios. Ambulancias. Libre elección de Especialista.

Oficinas: Tomás Luis de Victoria, 17, Avila.

(Viene de 1.ª página)
cuenta de las actividades de dicha Policía, durante la ausencia de Murodeq, en la que se registraron numerosos disturbios y agitaciones promovidas por los comunistas, en el país.—EFE.

La fiesta de la Milagrosa

Han terminado hoy los cultos solemnísimos que para honrar a la Virgen en su devota advocación de la Milagrosa se han celebrado como en años anteriores, en el amplísimo templo de San Juan. La iglesia se hallaba adornadísima, luciendo una espléndida iluminación eléctrica y a la moviera, en la que predicó el reverendo monseñor doctor don Eugenio Beitia, auditor de la Rota, acudieron tantos fieles, que hubo necesidad de tener abiertas las puertas principales, para que el público que no podía estar en el interior de la iglesia pudiera atender a la solemnidad. Esta mañana rezó la Misa de Comunión el excelentísimo señor Obispo, habiendo participado del Divino Banquete numerosísimas personas.

LABORATORIO MEDICO

Dr. F. Cermeño y Cermeño
Ha trasladado su Laboratorio de Análisis clínicos a la Avenida de Portugal, 3, principal.

Noticias de Sociedad

Natalicio
Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, al que se impondrá el nombre de Ángel, la distinguida señora de don José Manuel Gutiérrez Abello, delegado provincial de Sindicatos (de soltera Conchita Alegre Gracia). Nuestra enhorabuena cordial.

Viajeros
Hoy han pasado el día en Avila los señores marqueses de Canale.
Aniversarios
Se cumple aniversario del fallecimiento de don Rafael Santodomingo Nieto y don Raimundo Robledo Pedrero. Por el eterno descanso de sus almas se han aplicado sufragios en distintos templos.
A sus familiares renovamos nuestro sentimiento.

CLINICA QUIRURGICA

Dr. Emilio Suárez Bajo
Cirugía, huesos y articulaciones. Habitaciones para enfermos operados. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Paseo Don Carmelo, 14. — AVILA

Registro Civil

Matrimonios: Felipe Sáez Reina con Petra González García, en San Juan; Andrés Hernández Alonso con Constanza Gutiérrez Jímenez, en San Juan; Francisco Sobrino Pérez, con Guadalupe de Castro González, en San Vicente.

POLLITOS

(Solo Leghorn Blanca) Vigorosos y seleccionados
Avicola-Soami
Fontiveros (Avila) Director propietario: Justino López (Veterinario) Granja filial Cielis (Avila) Pedidos: Esteban Domingo, 7, Avila

Aviso a nuestros suscriptores forasteros

Estando para terminar la suscripción del presente año, agradeceremos de los señores abonados a este periódico que residen fuera de la ciudad, se sirvan enviar por Giro Postal el importe de la suscripción pendiente a razón de catorce pesetas mes.

LA ADMINISTRACION

Candidatos por el tercio sindical proclamados por la Junta Provincial de Elecciones Sindicales

Don Antonio Blanco Maeso, empleado, jefe de la Sección Social del Sindicato de la Construcción.
Don Nicolás Corral Sánchez, almacenista de cereales, jefe del Sindicato Provincial de Cereales.
Don José Herrera Esteban, comerciante de tejidos, jefe de la Sección Económica del Sindicato Textil.
Don Feliciano Jiménez Vega, dependiente de comercio, jefe de la Sección Social del Sindicato de la Piel.
Don Julián Martín Vázquez, dependiente de comercio, jefe de la Sección Social del Sindicato Textil.
Don Ildefonso Sánchez López, almacenista de colonias, jefe de Sindicato Provincial de la Alimentación.

Gran Cinema

Viernes 30 de noviembre de 1951

Sensacional estreno de **La Señora de Fátima** (Declarada de Interés Nacional)
Sesiones: 7,30 y 10,30

AVISO IMPORTANTE.—Las localidades se despacharán en esquita con dos días de anticipación, es decir, a partir de mañana 28, y horas de 12:30 a 1:30 y de seis de la tarde en adelante.
Por la enorme demanda de localidades no se recogerá encargos para las funciones de tarde y noche.

Publicidad ALMANZOR.

Con asistencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el Servicio Español del Magisterio Abulense, ha conmemorado esta mañana la fiesta de su Santo Patrono

El Magisterio de Avila ha celebrado en el día de hoy la fiesta del Santo Patrono del Servicio Español del Magisterio y de las Escuelas Cristianas, San José de Calasanz, concurriendo a la misa que en la iglesia de la Magdalena ofició el reverendo don Jesús Romero, hijo del maestro nacional de Salvadicos, cantando una selección de niños, dirigida por el maestro de la Escuela Preparatoria del Instituto Nacional de Enseñanza Media, don Gaudencio Fernández acompañado al armonio por el profesor de música, don Antonio Martín. A su tiempo ocupó la cátedra sagrada el M. I. señor don Ricardo García, magistrado de Avila y profesor de Religión de las Escuelas del Magisterio, cantando las exhortaciones de la Pedagogía Cristiana, el Magisterio de la Iglesia Católica y la transcendencia de la importante labor que el Magisterio Español realiza siguiendo las mismas directrices de amor que marcan las palabras del Divino Maestro refiriéndose al acogimiento de los pequeños.

nacionales y de enseñanza privada de la capital, los cuales fueron después obsequiados en la Jefatura Provincial del Movimiento con bolsitas de caramelos.

El Magisterio se reunió, bajo la presidencia de nuestra primera autoridad provincial en el Hogar del Camarada en un acto de fraternidad camaradería.

El jefe provincial del S. E. M., señor Galve y el secretario señor de la Viga, con otros maestros visitaron a los compañeros ancianos y enfermos a quienes obsequiaron.

Rafael Castillo Lorenzo

Practicante
Reyes Católicos, 12.—Telef 819

Actividad Sindical

Cursillo de Oleicultura
Mañana, 28, se inaugura un Cursillo provincial organizado por la C. O. S. A. sobre «Oleicultura y Oleicultura», que se celebrará en esta ciudad hasta el día siete de diciembre próximo, asistiendo representantes de las Hermandades de la Zona oliverera.

Academia Sindical
El día 28 y 29 próximos asistirán a las clases y reuniones de la Academia Sindical el décimo noveno y vigésimo grupo de productores, es decir, que el día 29 terminan las lecciones y clases correspondientes al mes de noviembre, habiendo pasado por la Academia veinte promociones de alumnos.

Seguendo el plan cíclico de enseñanza se explicaron en las clases de este mes las lecciones siguientes: De Historia de España, «España Romana» hasta el Nacimiento de Nuestro Señor en la paz de Augusto; de Formación Social, «¿Por qué hay muchos Estados?», «¿por qué hay muchas sociedades?»; de Formación Económica, «Estructura económica de España», segundo tema; en la charla se dialogó sobre el Ministerio de Educación Nacional «Enseñanza Media».

Todos los productores escucharon a través de cinta magnetofónica una breve resúmen de datos históricos sobre «Los Castillos Abulenses» ilustrada con fotografías de éstos por medio del epítiroscopio.



C. S. 478